



# Heřmánek

*čtvrtletník městyse České Heřmanice 4 / 2021*



## Obsah:

Sváteční slovo	3
Kam s ním (s ní)...	5
TJ Sokol České Heřmanice	5
Zprávičky ze školy a školičky	8
Hasičské zprávy	9
Tříkrálová sbírka	10
Sbor pro občanské záležitosti informuje	11
Hoření, hašení, ruční hasicí přístroje	12
Informace z úřadu městyse	13
Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva	14
Plán svozu odpadů	27
Linka důvěry informuje	28

## Sváteční slovo

Vážení spoluobčané,

jsou tomu již dva roky, kdy jsme se všichni sešli na našem náměstí a společně rozsvítili vánoční stromeček. Poslechli jsme si vánoční koledy a nakoupili dárečky, které pro nás vyrobily děti z naší mateřské a základní školy.

Na Silvestra jsme společně oslavili příchod nového roku odpálením tradičního ohňostroje a sousedským popovídáním za popíjení svařáku.

Ne, neopakuji to proto, že bych si myslel, že si to již nepamatujete, pouze chci připomenout, jak krásné to bylo, a že to není samozřejmostí.

Myslím si, že teprve nyní, si těchto maličkostí začínáme vážit. Když nám bývalý starosta přál klid a pohodu do roku 2021, nikdo si jistě nedokázal představit, co vše nás v tomto roce potká a čeho všeho se budeme muset vzdát.

Chtěl bych Vám jménem svým i celého zastupitelstva poděkovat za to, jak jste celou situaci zvládli a jak ohleduplně jste se jeden ke druhému chovali.

Nesmím zapomenout poděkovat všem členům obecních spolků za spolupráci a nelehkou činnost v této době. Děkuji za to, že jste nehodili flintu do žita a že jste se i přes všechny překážky snažili o zábavu a kulturu v našem městysu v maximální možné míře.

Děkuji všem, kteří pomohli a přiložili ruku k dílu, vždy když bylo potřeba. Domnívám se, že nemusím jmenovat, všichni je vídáme při práci.

Děkuji také všem zastupitelům za podporu a jejich píli.

Někdo moudrý řekl, že něco končí a něco začíná. Já osobně si přeji, a přeji to nám všem, aby tato podivná doba skončila co nejdříve a začalo něco, co se bude alespoň trochu podobat létům minulým, i když jistě každý z nás cítí, že návrat k normálu nebude jednoduchý!

Přesto pevně věřím, že to společně zvládneme a již brzy se budeme moci scházet se všemi našimi přáteli a užívat si společných chvil, ať už při sportu nebo v hospodě u piva.

Všichni si určitě také v této adventní době vzpomeneme na ty, kteří již mezi námi nejsou, kteří letos už stromek společně s námi nerozsvítí! Věnujme jim tedy alespoň v mysli tichou vzpomínku.

Vážení spoluobčané, přátelé, kamarádi, na závěr bych vám chtěl popřát za sebe i celé zastupitelstvo městyse do roku 2022 vše dobré, abychom se ve zdraví sešli s rodinami i s přáteli a alespoň na chvíli zapomněli na vše, co se kolem nás děje.

Přeji vám také mnoho pracovních i životních úspěchů.

Nemohu zapomenout ani na děti. Těm ze srdce přeji, aby mohly chodit normálně do školy, pohrát si s kamarády a navštěvovat kroužky. Věřím, že letos by to byl dárek nejkrásnější. Vím ale, že panenka, autíčko či počítač také není k zahození, proto vám přeji i takovéto dárky.

Vážení, pokud jste dočetli až sem, děkuji. Nyní mi nezbývá než říci ...

**...krásný adventní čas Vám všem!**

- ms-





## **Kam s ním ( s ní...)?**

Většina z nás si vzpomene na školní léta a nejznámější humorný fejeton Jana Nerudy o strastech se starým slavníkem. Kam s ním, nikdo ho nechce, nedá se odvézt na skládku, nedá se spálit, nedá se ve městě jen vytrousit. Rady si neví ani majitel, ani posluha, ani policajt...

Stejná otázka „kam s ním, kam s ní“ často napadá občany našeho městyse, pokud se chtějí s partnerem či partnerkou, nebo třeba s kočárkem či sami projít kolem Českých Heřmanic. Na starých historických mapách se to cestami do polí, k rybníkům nebo do sousedních obcí jen hemžilo. Rozoráním mezí to začalo, scelováním pozemků pokračovalo a ukrajováním mezí podél cest končí. Svůj díl na současném počtu a kvalitě cest má i bizarní zemědělská technika. Ani hráze okolních rybníků nejsou prosty nových překážek, které komplikují, až znemožňují, vycházku kolem vody, pozorování ptactva a hlavně brání svobodnému soužití člověka s přírodou, jak bylo na venkově po staletích obvyklé.

Výstavba nových cest po pozemkových úpravách je asi díky finanční situaci státu v nedohlednu. Ale základní údržba těch stávajících včetně značených cyklostezek by měla být vyžadována a hlavně majiteli realizována. Nejedná se o asfalt, ale o možnost využívat cesty majitelem i obyvateli dané lokality.

Nerudův fejeton má šťastný konec. Doufejme, že i souznění občanů, přírody a hospodářů v našem kraji je na dohled.

-jc-

## **TJ Sokol České Heřmanice**

Přináším Vám novinky z našeho Sokola.

V září se nám konečně povedlo uspořádat několikrát odloženou valnou hromadu, kde jsme členy seznámili s hospodařením v uplynulém roce (a půl), připomněli jsme si úspěšné akce, představili plány na další rok a vše zakončili již tradiční večeří a krátkým posezením.

Bohužel i letos jsme se rozhodli, s ohledem na horšící se situaci a zpřísnující se opatření, zrušit Mikulášský pinec cup. Doufáme, že příští rok se ho již dočkáme a budeme moci pokračovat v této krásné tradici.

Zatím stále doufáme, že se nám povede zrealizovat plánovanou besedu s Peggy 21. ledna, ale pro jistotu pravidelně sledujte náš Facebook a web pro nejaktuálnější informace.

## Naše oddíly:

### **Cvičení dětí:**

I v tomto školním roce jsme rozjeli všeobecné cvičení s dětmi, a to už od těch nejmenších tříletáků. S dětmi jsme trávili čas především venku, kde se cvičily v běhu, házení, mrštnosti a spolupráci v týmu. Do programu jsme zařadili i procházky s aktivitami po cestě, aby děti poznaly okolí městysu a jeho možnosti i trochu jinak. Snad se budeme potkávat co nejdéle, aby nám děti nezlenivěly u cukroví.



### **Fotbal dětí:**

Všechny tři kategorie si užily podzimní část přípravy, během které byla spousta zápasů, turnajů a hlavně tréninků. Všechny naše naděje trénovaly dvakrát týdně a o víkendech hrály zápasy s týmy z okolí. Trenérské složení zůstalo stejné, ale počet dětí stále narůstá. Tento zájem nás velmi těší a doufáme, že ho udržíme.

K ukončení sezóny jsme uspořádali zábavně sportovní odpoledne pro děti, trenéry i rodiče v předsálí a na sále našeho kulturního domu, které si všichni velmi užili jako odměnu za dosažené úspěchy i účast.

Dále pokračujeme v tréninku jednou týdně v tělocvičně. Každá kategorie se řídí svým harmonogramem. Zimu přečkáme uvnitř a na jaře se opět všichni uvidíme na hřišti.

Chtěli bychom mnohokrát poděkovat rodičům našich malých fotbalistů i všem, kteří nám přispívají a tím nám umožňují je co nejvíce a nejlépe rozvíjet v

jejich sportovním snažení. Díky Vám jsme mohli investovat do nákupu tréninkového oblečení pro všechny naše hvězdy a do dalších užitečných pomůcek.

### **Fotbal muži:**

Od září do konce podzimu odehráli naši fotbalisté A mužstva celkem 10 utkání. V neděli 5. 9. jsme vyjeli na půdu nováčka letošního ročníku do Bystrého u Poličky a již po příjezdu jsme tušili, že nás nečeká lehký zápas. V zápase, kde nám největší překážkou byl nadmíru těžký terén s houževnatým výkonem domácích, jsme ale dovedli utkání do vítězného konce v poměru 3:1.

Hned další víkend nás na domácí půdě navštívil soupeř z nedalekých Libchav, jeden z předpokládaných favoritů soutěže. O to větším překvapením bylo, že utkání skončilo jednoznačnou výhrou 4:0. Ke cti soupeře nutno dodat, že náš tým podal opravdu skvělý výkon, na který se jen těžko odpovídalo.

Poslední zápasy, které stojí za zmínku, se odehrály doma se spolufavoritem soutěže z Jablonného nad Orlicí a venku v Semaníně. Jablonné zavítalo na naše krásné hřiště s velkým počtem fanoušků, kteří dodali již tak krásnému a bojovnému zápasu na tuto soutěž nadstandardní atmosféru. Po vyrovnaném výkonu, kde Jablonečtí dotahovali jednogólový náskok, je však zlomil lídr a hrající trenér Tomáš Jirsák výstavní trefou z trestného kopu.

Následné utkání v Semaníně bylo snad jedinou kaňkou na podzimním tažení. Po mnoha neproměněných šancích si muži odvezli remízu 1:1.

Podzimní tabulka ale musí potěšit každého našeho fanouška, protože se 40 body držíme první místo s náskokem osmi bodů právě na Jablonné nad Orlicí.

Na závěr bych Vám všem chtěla poděkovat za přízeň a podporu a popřát klidné prožití svátků ve zdraví. Budeme se těšit na setkání v novém roce.

Za Váš TJ Sokol ZZ a spol





## Zprávičky ze školy a školičky

Letošní školní rok jsme zahájili s 32 žáky. Měli jsme v plánu rozšířit školu o jednu třídu, ale bohužel se nám nepodařilo sehnat paní učitelku, a i termín dostavění třídy se stále posouvá. Věříme, že v příštím školním roce budeme moci další třídu otevřít.

V září jsme uspořádali tradiční sportovní dopoledne pro děti z MŠ. Naši žáci pro ně připravili zajímavé soutěže a na závěr samozřejmě sladkou odměnu. Společně s MŠ jsme také navštívili den otevřených dveří v ZD Sloupnice, kde jsme mohli vidět jeden z nejmodernějších kravínů s kruhovou dojárnou.

16. září vystoupili naši žáci s kulturním programem na setkání důchodců v Němčicích.

22. září jsme přijali pozvání MŠ na pohádku Víly srdíčkové O vodníkovi.

V září proběhl také projektový den – Naše rodina, škola, obec. V rámci tohoto projektu jsme navštívili fitness stezku, zavítali jsme k panu starostovi a ve škole si povídali o naší obci, co se nám tu líbí, co by se dalo změnit a vylepšit. Musím říci, že většině dětí se u nás doma líbí, za což jsme rádi.

V říjnu proběhla tradiční drakiáda, společně s dětmi z MŠ. Počasí nám přálo, a tak draci dětem skvěle létali.



V listopadu jsme bohužel museli zavřít na 14 dní školu z důvodu pozitivního testu jednoho pedagogického pracovníka a „hupsli“ jsme do on-line výuky. Starší děti již mají s tímto druhem výuky své zkušenosti, ale pro



prvňáčky to bylo něco zcela nového. Myslím, že jsme to zvládli, ale určitě rádi jsme se zase vrátili do lavic. Chtěla bych poděkovat paním učitelkám, protože práce je to náročná na přípravu, sladění jednotlivých tříd do rozvrhu, řešení výpadků internetu, „sekání“ žáků i učitelů... Také bych chtěla poděkovat rodičům za vzorný přístup k výuce. Téměř všichni žáci se výuky účastnili a my tak mohli pokračovat v naplánovaném učivu. Věříme, že se budeme moci učit ve škole co nejdéle.

26. 11. jsme zahájili plavecký výcvik. Čeká nás deset lekcí, ve kterých se buď naučíme, nebo zdokonalíme v plavání. V plánu také máme vánoční besídku s rozdáváním dárků. Ale plánovat si v dnešní době není úplně lehké. Situace se mění ze dne na den. Tak nebudeme plánovat, ale přát. Přejeme všem krásný adventní čas, pohodové Vánoce, radost z maličkostí a hlavně hodně, hodně zdraví. Ať je v tom novém roce 2022 dobře nám všem.

-jk-

## Hasičské zprávy



V neděli 24. října jsme se vydali na plánovaný výlet na hrad Potštejn. Od hasičárny jsme odjžděli po domluvě kolem 10. hodiny, abychom dali sluníčku příležitost jít nám naproti. Když jsme dorazili na místo uprostřed lesů, do údolí Vochtánky, tráva na louce byla ještě posypaná stříbrnými třpytkami, ale slunce již zářilo a slibovalo nám krásný den. Ubírali jsme se cestou podél řeky, vystoupali jsme k první hradní bráně a absolvovali prohlídkovou trasu. Mnozí z nás přiznali, že zde byli poprvé nebo po dlouhých letech, proto jsme byli velice mile překvapeni, v jakém stavu se hrad a okolí nachází. Prošli jsme nádvořím, kaplí, sklepením a měli jsme možnost spatřit i dračí vejce a zbytky dračí hostiny pod hradbami. Pokochali jsme se úžasným výhledem do krajiny, přečetli pár zajímavostí o hradu samotném a vydali se zkratkou po úbočí hradního kopce přímo doprostřed Vochtánky. Tady jsme rozbili tábořiště a ti

hladovější a méně dočkaví opekli párky a klobásky. Děti pouštěly draka, hráli jsme hry a mezitím vedoucí připravili kotlíkový gulášek, který máme již jako tradiční výletní jídlo. Kotlík byl opět zcela vymyt chlebovými kůrkami. Na závěr jsme si prošli tábořiště, prohlédli chatky a zázemí tábora, který leží na druhé straně řeky a finálně se dohodli, že toto bude naše letní destinace pro Hasičský letní tábor 2022. Den se vydařil, všech 12 dětí se společně s vedoucími bezpečně vrátilo domů a všichni jsme si to náramně užili.

Těšíme se na další společné akce v roce 2022.

-mš-



Sedmého listopadu jsme se zúčastnili posledního branného závodu v sousední Sloupnici, spolu s námi i družstvo Němčic a Sloupnice. Na závodech nás reprezentovala tři družstva starších a jedno družstvo mladších žáků. Družstva starších se umístila na 1., 2. a 4. místě, mladší žáci obsadili krásné 3. místo. Tímto jsme zdárně ukončili rok 2021.

**SDH České Heřmanice zve své členy na Výroční valnou hromadu, která se bude konat, dovolí-li proticovidová opatření, v pátek 14. 1. 2022 od 19.00 hod. v hasičské zbrojnici.**

### **Tříkrálová sbírka**

Ačkoliv všemi komunikačními kanály se na naše smysly řítí jedno téma – nákaza, pandemie, koronavirus, lockdown, jsou lidské činnosti a profese, které se nesmí zastavit. Vedle zdravotní péče, záchranných sborů a několika dalších je to i péče o slabé, hendikepované, nemohoucí či jinak vyčleněné.

Jak je už tradicí, Charita připravuje pro začátek roku 2022 Tříkrálovou sbírku právě pro všechny ty, kteří potřebují krátkodobou nebo i trvalou podporu většinové společnosti.

Náš městys i široké okolí vždy patřilo mezi štědré, sociálně citlivé a chápající. Z předchozích let jsme si zvykli na malé koledníky, jejich zpěvy přání a vzájemné drobné obdarování. V loňském roce nám byl laskavý kolorit

tříkrálové sbírky odepřen vlivem protinákazových opatření. Přesto se pro charitní účely vybralo cca 15 tisíc korun. Ani letos na přelomu listopadu a prosince nevíme, jakou formou se Tříkrálová sbírka uskuteční. Přáli bychom si, aby to bylo se zpěvy a návštěvou každého stavení. Neumožní-li protinákazová opatření tradiční formu, budou, stejně jako v loňském roce, zapečetěné kasičky umístěny na úřadu městyse, v kostele a na dalších místech, která budou zveřejněna obvyklým způsobem.

Termín sbírky je plánován na sobotu 8. 1. 2022.

-jc-

## **Sbor pro občanské záležitosti informuje**

V srpnu se Monice Brokešové a Jakubu Holcovi narodil syn **Šimon**.

V září se manželům Janečkovým narodil syn **Mikuláš**.

V listopadu se Nelle Zerzánové a Patriku Chlebounovi narodila dcera **Lilien**.

**Rodičům gratulujeme a Šimonovi, Mikuláši a Lilien přejeme v životě hodně štěstí a zdraví.**

V září oslavily své životní jubileum 60 let paní **Hana Janoušková** z Českých Heřmanic a paní **Věra Vérová** z Českých Heřmanic.

V říjnu oslavili své životní jubileum 60 let paní **Zdislava Tichá** z Českých Heřmanic, **Jaroslava Hudečková** z Netřeb a **Josef Coufal** z Chotěšín, 70 let paní **Věra Šrutová** z Netřeb.

V listopadu oslavili své životní jubileum 60 let pan **Jiří Chleboun** z Českých Heřmanic, 75 let paní **Eva Cimflová** z Českých Heřmanic a 80 let paní **Marie Fišerová** z Českých Heřmanic.

**Jménem redakce všem jubilantům gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let.**

V srpnu zemřel pan **Jan Švec** z Netřeb.

V říjnu zemřely paní **Oluše Chlebounová** z Českých Heřmanic a paní **Anna Hudečková** z Borové.

Dle plánu preventivně výchovné činnosti na úseku požární ochrany pro rok 2021 městys zveřejňuje v Heřmánku 4/2021 následující článek:

## **Hoření, hašení, ruční hasicí přístroje**

Je to jednoduché – třísky na podpal máme připraveny, děti přinesly z dřevníku zásobu březových polen a nám stačí jen přiložit hořící zápalku ke starým novinám. Za chvíli budou v krbu vesele tančit červené plamínky a pokojem se rozlije příjemné teplo. A protože do začátku oblíbeného televizního programu zbývá několik minut, posadíme se do křesla a možná nás napadne myšlenka, co to hoření vlastně je a za jakých podmínek k němu dochází. Pokusíme se vám tedy na ni odpovědět v následujících řádcích.

Vezmeme si na pomoc učebnici chemie a tam najdeme tuto definici: Hoření je fyzikálně – chemická reakce, při které se látka, zahřátá na svoji zápalnou teplotu, slučuje s kyslíkem za silného vývoje tepla, světla a zplodin hoření.

Definice nám napovídá, že proces hoření vyžaduje tři důležité faktory. Prvním je bezesporu hořlavá látka. Výběr je opravdu rozmanitý ve všech skupenstvích hmoty: např. hořlavé kapaliny jako je benzín nebo líh, pevné hořlavé hmoty jako jsou dřevo, papír a textil nebo plynné látky, což je zemní plyn nebo propan-butan. Druhý faktor – kyslík, obsahuje vzduch kolem nás, pro speciální účely se uchovává čistý kyslík v tlakových lahvích a jako okysličovadlo postačí v některých případech i kyslík vázaný v chemických sloučeninách. A jestliže se nám sejdou hořlavina s kyslíkem, což vzhledem k prostředí, v němž žijeme, je stav téměř neustálý, postačí přidat ještě zápalný zdroj a oheň je tady. Zápalným zdrojem nemusí být jenom otevřený plamen, stejně dobře dokáže zapálit i žhnoucí uhlík, nedopalek cigarety, jiskry odletující od brusky nebo jiskření mezi kontakty vypínače či atmosférický výboj – blesk.

Jestliže odstraníme některou z uvedených složek, nemůže proces hoření probíhat. Víme tedy, že budeme-li někdy hasit, nebudeme dělat nic jiného, než bránit přístupu vzduchu, ochlazovat hořící látky nebo je zcela odstraňovat. V praxi to znamená například vypnout neprodleně přívod plynu, pokrýt hořící materiály pěnou nebo třeba ochladit rozpálené dřevo vodou.

Ke zdolání malého požáru nám postačí běžné hasební prostředky – tlumiče, houně, vědro vody a podobně. Při hašení vodou je však nezbytné mít na mysli, že pokud se jedná o požár elektrického zařízení nebo je elektrické zařízení bez příslušného krytí v blízkosti místa požáru, musíme nejprve vypnout



elektrický proud. Podstatně účinnější jsou ruční hasicí přístroje, u nichž je ovšem nutno pamatovat na omezené časové působení a použít vhodný typ. Jak se mění technika a technologie, tak i hasební látky doznaly za poslední léta změny, především se zvýšila jejich hasební schopnost.

K běžným hasicím přístrojům patří vodní a pěnový, zde si musíme také dát pozor a nepoužívat je pro hašení elektrického zařízení pod proudem. Na elektriku je vhodný sněhový hasicí přístroj a v dnešní době snad nejrozšířenější práškový hasicí přístroj. Prášek jako hasivo je snad nejuniverzálnější a lze ho použít v domácnosti, zaměstnání, pomůže nám uhasit i osobní automobil. V poslední době se i u nás objevila nová hasiva, například Pyrocool. Oblíbený v domácnostech se stal zejména hasicí sprej této firmy a to pro svůj vysoký hasební účinek a škálu jeho použití.

Po použití hasicí přístroj necháme co nejdříve naplnit u odborné firmy nebo jej nahradíme novým přístrojem. Připomeňme si ještě, že pouze udržované (pravidelně 1 x ročně kontrolované) a na vhodném místě umístěné přístroje nám při hašení případného požáru mohou být dobrými pomocníky.

Co říci závěrem? Nečekáme, že se z vás po přečtení tohoto zamyšlení stanou ostřílení bojovníci s požáry všeho druhu. Chtěli jsme vás seznámit právě s tím, co je třeba vědět, aby mohl každý pomoci při záchraně nejen svého vlastnictví. Oheň v krbu i oheň na střeše je jeden a tentýž a je pouze na nás, představí-li se jako dobrý sluha nebo zlý pán.

-ms-



## **Informace z úřadu městyse**

### **Akce Obecní dům v Českých Heřmanicích**

V měsíci září byla zahájena akce Obecní dům v Českých Heřmanicích, která je podpořena z programu z Ministerstva pro místní rozvoj – Podpora revitalizace území. Akce řeší rekonstrukci budovy bývalé fary, kde vznikne prostor pro úřad městyse, Komunitní školu, knihovnu a obřadní síň. Plánovaný termín dokončení je v druhé polovině roku 2022.

### **Místní poplatky 2022**

- **za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů je pro rok 2022 vyhláškou 3/2021 schválen poplatek ve výši 650 Kč. Poplatek je**

možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilním symbolem je číslo popisné, za které je poplatek hrazen. Specifický symbol je 1340.

- **za psa** činí poplatek na rok 2022 **100 Kč**, za druhého a dalšího psa 150 Kč. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné poplatníka. Specifický symbol je 1341.

Oba poplatky jsou v tuto dobu splatné pouze jednorázově nejpozději do 30. 6. 2022, osvobození od poplatku viz. Obecně závazné vyhlášky městyse České Heřmanice 3/2021 a 2/2019.

### **Elektronická úřední deska**

V polovině listopadu byla umístěna na budovu úřadu městyse nová elektronická úřední deska, jejíž funkce je rozšířena i o další možnosti zobrazování informací jako třeba plánovaných akcí v městysu či aktualit anebo si zde můžete prohlédnout webové stránky městyse a místních spolků.

-ms a pl-



## **Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva**

**Dne 2. 9. 2021:**

### **ZM schválilo:**

- text Zadávací dokumentace k výběrovému řízení na akci Modernizace Centra volnočasových aktivit v Českých Heřmanicích. Dále schválilo navržené členy výběrové komise pro otevírání obálek, posouzení a hodnocení přijatých nabídek v rámci výběrového řízení na tuto akci P. Eliáše, M. Sobela, MUDr. M. Novotnou a náhradníky J. Marcala, T. Jeřábka, Ing J. Lichtenberka. ZM pověřilo starostu podpisem smlouvy o dílo s vybraným dodavatelem
- finanční dar pro SDH České Heřmanice ve výši 5.000 Kč na pořádání dětského tábora a 5.000 Kč na pořádání okrskové soutěže v požárním sportu a na předání ocenění k 135. výročí založení SDH
- prodej sušárny ovoce a moštovacího zařízení za cenu 65.000 Kč městu Slavičín a pověřuje starostu uzavřít předloženou kupní smlouvu. K prodeji dochází proto, že se nepodařilo za celé tři roky sehnat obsluhu, těchto zařízení.

- nákup výukového materiálu pro výuku informatiky a programování v hodnotě 31.214 Kč a dále výukového materiálu (slabiky, matematické osy, slovesné časy) v hodnotě 19.040 Kč, jež bude hrazen ze šablon bez zapojení finančních prostředků městyse. ZM souhlasilo s nabytím tohoto majetku do vlastnictví zřizovatele.

#### ZM jednalo:

- o žádosti farnosti Horní Sloupnice od P. ThLic. RNDr. T. Reschela Ph.D. o převzetí použité střešní krytiny z budovy fary v Českých Heřmanicích na případnou opravu střechy na kostele sv. Mikuláše ve Sloupnici, kde je stejná krytina. Krytina bude farností odstraněna bezplatně. ZM souhlasilo s přenecháním krytiny farnosti Horní Sloupnice
- o třech studiích klidové zóny Heřmanka od Ing. Arch Jiřího Šafra a Ing. arch. Kateřiny Profousové, Vysoké Mýto. Starosta navrhl studie umístit na web městyse a poté uspořádat veřejné projednání
- o nabídce Mikroregionu Vysokomýtsko na uspořádání sportovního dne v našem městyse. ZM se shodlo nabídku nepřijmout.
- o tom, jaký typ kalendáře (stolní, nástěnný) Mikroregionu Vysokomýtsko by městys preferoval. ZM se shodlo na stolním kalendáři a v obvyklém množství (80-100 ks).

#### ZM vzalo na vědomí:

- informaci starosty, že dne 6. 11. 2020 vznikl mandát zastupitele městyse Jaroslavu Marcalovi.
- zprávu o činnosti ZM od 24. 4. 2018 - informace o realizovaných a probíhajících akcích, o Změně č. 4 Územního plánu, o proběhlých pozemkových úpravách, o podaných žádostech o dotaci, o přidělených dotacích, o činnosti ZM, o zaměstnancích a o plnění rozpočtů městyse.
- informaci místostarosty k Naší hospůdce. Provozování bylo ukončeno z důvodu velké ztráty, která za dobu sedmi let (2014-2020) provozování činila 2 332 098,81Kč (provoz, opravy, nákup vybavení, platy zaměstnanců a další nezbytné náklady). V současnosti je hospůdka pronajata na dobu neurčitou na jinou činnost, než je hostinská, protože ani po celoročním inzerování nebyl zájem o provozování hospůdky. V hospůdce jsou provedeny úpravy, ale nejsou stavebního charakteru a jsou demontovatelné. Smlouva o pronájmu není tedy v tomto směru porušována.
- informaci místostarosty o novém zákonu o odpadech, který platí od 1. 1. 2021, a s tím souvisejících změnách o množství ukládaného odpadu na skládku se slevou a možném navýšení cen za odpad pro občany, také o

případných změnách v shromažďování tříděného odpadu, zejména plastu, papíru a železa, dále pak o čipování popelnic, případně jiných změnách s platností od 1. 1. 2022.

- informaci starosty o dílčím přezkoumání hospodaření městyse za rok 2021 ze dne 27. 8. 2021 s výsledkem – nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Diskuze: P.B. - Naše hospůdka – nesouhlasí s uzavřením hospody a pronájmem na výrobu.

J.R. – se dotazoval, zda nedošlo při výběru nájemce Naší hospůdky k úniku informace o výši nabízených částek za pronájem. M. Sobel – jeden zájemce od nájmu odstoupil a stejně nechtěl provozovat hostinskou činnost, jako současný nájemce, proto je i ve smlouvě pouze pronájem prostor pohostinství. M.M. – upozornil, že městys, respektive SDH Chotěšiny dělal zemní práce na jeho pozemku. Žádá o rozdělení pozemku a zabezpečení pořádku kolem altánu v případě konání akcí, aby mu nikdo nevstupoval na pozemek. Starosta navrhl, že je potřeba nejdříve vypořádat hranici mezi pozemky č. 17/1 a 18/1 v k.ú. Chotěšiny a pak je možné vypořádat pozemky městyse a pana M.M. M.Sobel navrhuje sejít se na místě a vyřešit vztahy. J.J. – kontejnerová stání – nevzhledné (od Chocně, na parkovišti). Kdo navrhl jejich umístění? M. Sobel – upozornil, že kontejnerová místa musí být dostupná jak pro techniku, tak především pro občany. J.R. – žádost o odstranění frézinku z parkoviště. M.D. – dotaz na opravu povrchu mostku v Chotěšínách – J. Lichtenberk odpověděl, že na nápravě se pracuje a čeká se na rozpočet akce. Starosta dodal, že se bude jednat o provizorní opravu. Mostek se bude kompletně rekonstruovat a bude součástí připravované projektové dokumentace na opravu místní komunikace. S.J. jako člen protipovodňové komise navrhl zahájit jednání s rybářstvím Litomyšl ohledně výstavby stavidel na Sloupnickém potoce u čp. 85 v Českých Heřmanicích z důvodu účinnějšího odtoku vody při zvýšeném průtoku a tím by se tam ani neusazovalo bahno. Dotaz k výstavbě poldru. Starosta – je to v kompetenci Státního pozemkového úřadu. B.T. – dotaz na chodníky ke Katolickému hřbitovu – zda někdy budou hotové. Starosta odpověděl, že chodníky jsou navrženy k oběma hřbitovům v rámci projektu Bezpečné a bezbariérové chodníky České Heřmanice. K.Š. žádal o snížení živého plotu na náměstí při odbočování od Tisové na Litomyšl - starosta bude informovat vlastníka. J.R. – nákup čp. 7 v Borové (bývalá hospoda) byla špatná investice. Nyní tam není nikdo, kdo by občany místní části stmeloval, situace je ochladlá a doporučuje nemovitost prodat. Dotaz na fotografie městyse od p. J. Horáka. Starosta informoval, že zatím nebyly dodány a ani zaplacený. K.Š. navrhl koupit montovanou halu pro parkování techniky městyse místo ostatních projektů. Starosta informoval, že původně měl podobný objekt stát u bytovek, ale to nezapadá do koncepce Heřmanky. Vše by se v minulosti vyřešilo koupí



čp. 47 v Českých Heřmanicích, ale to nebylo schváleno tehdejším zastupitelstvem. Pro tyto účely se koupilo čp. 26 v Netřebec. K.Š. se dotazoval, co bude právě s touto nemovitostí v budoucnu. Starosta informoval, že nyní je to sběrné místo (dotace na kontejnery a nakladač Dieci) a běží doba udržitelnosti projektu a pak je to možné prodat. M. Sobel informoval, že jedná s architekty ohledně využití této nemovitosti. MUDr. Novotná informovala, že se tam plánují 2 startovací byty s možným skloubením se správcovstvím. Na vedlejším pozemku městyse vzniká stavební parcela. Dále starosta informoval, že by bylo vhodné se sejít s občany Borové a prodiskutovat, jak vidí budoucnost čp. 7 a zda ho využijí k setkávání nebo budou souhlasit s prodejem. Starosta je přesvědčen, že nákupem čp. 26 v Netřebec a čp. 7 v Borové, a i po různých rekonstrukcích městys neprodělal. Cena nemovitostí jde na horu a prodat se mohou kdykoliv. **T. K.** se dotazoval, kdy se po dálkovém zapnutí veřejného osvětlení rozsvítí světla. Zdá se mu dlouhý interval. Starosta odpověděl, že u led osvětlení je tam opravdu delší interval. **J. B.** se dotazoval, zda je Z-Box dobře umístěn s ohledem na napájení solárním panelem. Starosta – Z-box si montovala sama spol. Zásilkovna.

**Dne 30. 9. 2021:**

ZM schválilo:

- nabídku společnosti Profesionálové, a.s. Hradec Králové na vypracování projektové dokumentace chodníků a zpevněných ploch na Katolickém a Evangelickém hřbitově v ceně 94.380 Kč s DPH.
- Dodatek č. 1 ke Smlouvě o zemědělském pachtu mezi městysem a ZOD Zálší č. 128/2021, kterým se snižuje výše pachtovného z 31.238 Kč na 30.138 Kč za rok z důvodu změny propachtované výměry u p. p. č. 4001 v k. ú. České Heřmanice z 0,5549 ha na 0,2800 ha.
- smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IE-12-2006332/VB/1, Borová u Sloupnice, rek. vývodu z UO\_1227 se společností ČEZ Distribuce, a. s., Děčín IV, kde Městys zřizuje pro oprávněného ze služebnosti ČEZ Distribuce, vlastníka stavby zařízení distribuční soustavy, kabelové vedení NN, přípojové pilíře SS100, které je umístěné na pozemcích městyse č. 4381, 571/4, 571/5, 573/1 1288/2 a st. 125 v k.ú. České Heřmanice, věcné břemeno – služebnost, spočívající v právu umístit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení distribuční soustavy na dotčených nemovitostech, provádět jeho obnovu, výměnu a modernizaci. Rozsah věcného břemena je vymezen geometrickými plány č. 441-929/2019 a č. 428-929/2019.
- cenovou nabídku na pořízení 7 ks LED světelných řetězů každý o délce 20 m a 1 ks vánoční hvězdy, obojí v barvě ledově bílá na vánoční strom v

Českých Heřmanicích od společnosti Blachere-Illumination CZ, Zlín v ceně 14.060,20 Kč vč. DPH.

- Rozpočtové opatření č. 5/2021 v předložené podobě.
- nabídku D. Šruta, České Heřmanice na realizaci zemních prací na znovuoobnovení protierozní rýhy za č.p. 134, 135, 138, 139 v Českých Heřmanicích v délce cca 65 m za cenu do 5.000 Kč.
- mimořádné odměny za rok 2021 v předložené podobě.
- finanční dar na činnost spolku MAS Litomyšlsko o.p.s., Proseč pro rok 2021 v celkové výši 3.040 Kč.
- nabídku T. Posla, Dolní Sloupnice na nové osazení svítidel na chodbách v budově školy v celkové ceně 17.672,05 Kč vč. DPH.
- výpomoc při opravě opěrné zdi mezi č. p. 30 a místní účelovou komunikací na pozemku městyse p. č. 1197 v k. ú. České Heřmanice ve formě zajištění odvozu sutí a dopravy materiálu technikou městyse a dále uhrazení skládkovného a případného nákupu písku a kačírku v celkové ceně za výpomoc maximálně do 60.000 Kč vč. DPH.
- od 1. 11. 2021 navýšení pracovního úvazku na 0,75 pro P. Limberskou na pozici asistentky starosty, výpomoc na úřadu městyse a správce obsahu webu.
- pověření pro zastupitele P. Eliáše zastupovat městys ve Sdružení místních samospráv ČR, z. s., Zlín.

#### ZM souhlasilo:

- s úhradou faktury od LKI s.r.o., Vysoké Mýto za provedené práce na vytápění a plynifikaci v KD mimo akci Výměna zdroje tepla v kulturním domě č.p. 120 v Českých Heřmanicích v celkové ceně 44 600,6 s DPH.

#### ZM zrušilo:

- usnesení 190/2018 a tím jsou od 1. 10. 2021 všechny funkce vykonávány neuvolněnými členy zastupitelstva.

#### ZM zvolilo:

- starostu městyse Miloše Sobela, bytem České Heřmanice
- místostarostu městyse MUDr. Marii Novotnou, bytem České Heřmanice

#### ZM stanovilo:

- v souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona o obcích odměnu za výkon funkce starosty jako neuvolněného člena zastupitelstva městyse ve výši 28.946 Kč měsíčně. Odměna bude poskytována ode dne zvolení do funkce starosty. Dále ZM souhlasí s poskytnutím odměny ode dne 1. 10. 2021 pro místostarostu MUDr. M. Novotnou ve výši 6.000 Kč měsíčně a

odměny za výkon funkce členům zastupitelstva ve výši 1.200 Kč měsíčně.

### ZM jednalo:

- opětovně o směně částí pozemků č. st. 61 a č. 90, 93/1, 93/2, 93/3, 1205, 1326/28 v k. ú. České Heřmanice. M. D. osobně přednesla žádost o zachování původních hranic pozemku 93/3 uvedených v katastru a uznala, že změnila názor oproti předchozí ústní dohodě, kde se určily nové hraniční body tohoto pozemku, které již byly zaměřeny na základě této ústní dohody a náklady již činily 9.500 Kč. ZM s touto novou žádostí nesouhlasilo bez dalšího projednání na místě z důvodu zachování průjezdnosti a pověřilo starostu zajištěním zaměření dalších dvou hraničních bodů a lípy a navrhlo, sejít se poté s žadatelkou na místě.
- o Dodatku č. 1 k příkazní smlouvě na odborný technický dozor investora mezi městysem a společností JAFIS s.r.o., Litomyšl v rámci akce Modernizace ZŠ České Heřmanice, kterým se mění doba plnění květen–prosinec 2021 a současně se jím navyšuje odměna za činnost na celkovou částku 176.000 Kč bez DPH (22.000 Kč/měsíc). Starosta oznámil ZM, že bude jednat o změně dodatku, kde je počítána cena za 8 měsíců květen–prosinec, ale samotný technický dozor byl zahájen na konci měsíce května. ZM bylo seznámeno se zápisy z 3. - 6. kontrolního dne na akci Modernizace ZŠ České Heřmanice (28.7., 18.8., 1.9., 9.9. 2021).
- o žádosti J.C., o koupi částí pozemku č. 21/4 v k. ú. Chotěšiny. Starosta informoval ZM, že J. C. doručil informaci o neprodloužení smlouvy na pronájem tohoto pozemku z důvodu plánovaného prodeje. J. C. přednesl tuto žádost osobně na jednání ZM. Důvodem koupě je, že na této části pozemku stojí část jeho nemovitosti a vede přístupová cesta k jeho pozemku. Při jednání s manželi C. byly dohodnuty hraniční body, které budou upřesněny na místě a poté předány k zaměření geodetovi. ZM pověřilo starostu zajistit aktualizaci nabídky na vypracování GP na tyto nové hraniční body. ZM jednalo o částce za m<sup>2</sup>, která bude se žadatelem projednána. ZM navrhlo 200 Kč/m<sup>2</sup>. Dále ZM jednalo o nabídce Geodézie Cindr - Ing. Miloslav Cindr, Česká Třebová na vyhotovení geometrického plánu na oddělení původně plánované části pozemku č. 21/4 v k. ú. Chotěšiny v ceně do 10.000 Kč (není plátce DPH). Tento bod projedná ZM opětovně na dalším jednání.
- o Žádosti manželů Š. o koupi pozemku č. 4388 v k. ú. České Heřmanice o rozloze 64 m<sup>2</sup>. ZM pověřuje starostu jednat s žadatelem ohledně podmínek prodeje – 30 Kč/m<sup>2</sup>, žadatelé uhradí 2.000 Kč za poplatek za řízení o povolení vkladu práva do KN a dále dodají návrh kupní smlouvy.

V případě jejich souhlasu bude vyvěšen Záměr městyse tento pozemek prodat.

- o žádosti M. Cibuly o povolení uspořádání taneční zábavy v KD v Českých Heřmanicích dne 30. 10. 2021, kde by vystupovala kapela Gipsy Culy. Starosta informoval, že má na úřadě městyse v tento den předběžně zamluvený sál na rozloučení se všemi zastupiteli od roku 2002. O této akci správce KD nebyl informován. ZM žádosti nemohlo vyhovět.
- o nabídce spolku NAŠE ODPADKY, z. s., Uherčice na možnost zapojení městyse do tohoto spolku. Cílem spolku je směřovat vývoj odpadového hospodářství ČR ve prospěch obcí a měst. Členský příspěvek činí 1.125 Kč za poslední čtvrtletí roku 2021. Dále ZM jednalo o žádosti tohoto spolku o finanční dar na činnost ve výši 4.500 Kč. ZM se shodlo zatím nabídku nevyužít ani neschválilo finanční dar.
- o benefitech pro zaměstnance L. Vackovou. Do konce roku 2021 bude zaměstnanci poskytnut příspěvek formou odměny ke mzdě. Příspěvek na životní pojištění bude poskytnut od 1. 1. 2022. Čerpaní ze sociálního fondu se bude od 1. 11. 2021 týkat P. Limberské a L. Vackové od 1. 5. 2022.
- o žádosti P.K., Netřeby o koupi pozemku č. 1019/4 v k. ú. České Heřmanice o rozloze 196 m<sup>2</sup>, který bezprostředně přiléhá k domu žadatele a sloužil by pro údržbu domu a částečně na rozšíření zahrady. Starosta navrhl, aby byl případný prodej řešen až po vyhotovení GP na části sousedním pozemku městyse č. 1019/1, po kterém se zjistí rozloha pozemku, který bude prodáván na stavbu RD.

#### ZM vzalo na vědomí:

- protokol o otevírání obálek a hodnocení nabídek na Akci Modernizace Centra volnočasových aktivit v Českých Heřmanicích ze dne 20. 9. 2021. Nabídky byly přijaty tři. Hodnotící komise vyhodnotila nejvhodnější nabídku společnosti HRAS – zařízení hřišť, s.r.o., Havířov - D. Datyně na realizaci veřejné zakázky malého rozsahu na výše uvedenou akci ve výši 388.979,91 vč. DPH a s touto společností byla uzavřena Smlouva o dílo.
- Informaci starosty o plnění rozpočtu městyse v období červenec – srpen 2021 a Rozpočtové opatření č. 4/2021.
- Informaci starosty, že městys obdržel Rozhodnutí Ministerstva pro místní rozvoj o poskytnutí dotace z programu Podpora revitalizace území na akci Obecní dům v Českých Heřmanicích ve výši 14.415.698,00Kč. V rozhodnutí jsou uvedeny celkové náklady na tuto akci ve výši 20.593.855 Kč a vlastní zdroje městyse by měly činit 6.178.157 Kč. V rámci výběrového řízení na tuto akci byla vybrána společnost



STABYT, bytové družstvo v Ústí nad Orlicí s nejnižší nabídkovou cenou 22.360.757,20 Kč s DPH, takže spoluúcast městyse na této akci bude vyšší, než je uvedeno v rozhodnutí. K nákladům na tuto akci se také musí připočítat technický dozor investora, koordinátor a plán BOZP a autorský dozor.

- informaci starosty, že byla podána žádost o dotaci na základě výzvy Národní sportovní agentury -VÝZVA 8/2021- Kabina 2021 na akci Modernizace víceúčelového hřiště - České Heřmanice, v rámci které budou instalovány na víceúčelovém hřišti nové sítě a bude vybudováno nové osvětlení, výše dotace je 80%.
- Informaci starosty, že byla poslána Státnímu pozemkovému úřadu, Ústí nad Orlicí žádost o zahájení přípravy na projektové dokumentaci protipovodňových opatření v k. ú. České Heřmanice. Dále informoval ZM, že jednal s SPÚ o možné opravě záplavami poničené komunikace umístěné na pozemku č. 4549 v k.ú. České Heřmanice na Podšvábí. SPÚ sdělilo, že dokud po komunikaci bude jezdit zemědělská technika, nebude opravena. Starosta navrhl zaslat na SPÚ žádost o přípravu projektové dokumentace na tyto dvě komunikace.
- Informaci starosty o stavu projektu Bezpečné a bezbariérové chodníky České Heřmanice. Pokud Povodí Labe dá povolení, bude možné podat začátkem roku 2022 žádost o dotaci na MMR a samotná realizace by mohla proběhnout 2023.
- že městyse obdržel Rozhodnutí o odvodech za trvalé odnětí půdy ze ZPF ve prospěch zpevněné plochy pro kontejnery na tříděný odpad na p.p.č. 346/18, k.ú. České Heřmanice ve výši 121.349,70 Kč za 109 m<sup>2</sup>. Z této částky se vrátí do rozpočtu městyse 30%.
- podání rezignace na funkci starosty.

Diskuze: M. Sobel – je nutné vyfrézovat pařezy u kostela kvůli konání jarmarku - poptá firmu; J. Lichtenberk – dotaz, zda je zlikvidován pult a pípa v Naší hospůdce – M. Sobel odpověděl, že ne, pouze je to demontováno a uskladněno; MUDr. M. Novotná – upozornila, že se blíží svátek Památky zesnulých a je třeba zajistit průchodnost cest na hřbitovech (promáčená půda po deštích).

### **Dne 12. 10. 2021:**

#### ZM schválilo:

- nabídku spol. MDS PROJEKT s.r.o., Vysoké Mýto na vypracování projektové dokumentace na opravy místních komunikací v Českých Heřmanicích v ceně 390.346 Kč vč. DPH.

- Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo mezi městysem a společností STAVITELSTVÍ-TRUNEC s.r.o., Vysoké Mýto v rámci akce Modernizace ZŠ České Heřmanice, kterým se navyšuje cena díla o vícepráce ve výši 191.501,96 Kč vč. DPH na celkovou částku 4.472.433,15 Kč vč. DPH a doba plnění se prodlužuje do 30. 12. 2021.
- dodatky mezi městysem a společností JAFIS s.r.o., Litomyšl v rámci akce Modernizace ZŠ České Heřmanice. Dodatek č. 1 k příkazní smlouvě na odborný technický dozor investora, kterým se mění doba plnění květen – prosinec 2021 a současně se jím navyšuje odměna za činnost na celkovou částku 154.000 Kč bez DPH a dodatek č. 1 k příkazní smlouvě související s obstaráním záležitostí souvisejících s výkonem koordinátora BOZP, kterým se mění doba plnění květen – prosinec 2021 a současně se jím navyšuje odměna za činnost na celkovou částku 35.000 Kč bez DPH.
- nabídku od společnosti JD Dlouhý s.r.o., Vysoké Mýto na opravu povrchu mostku M3 a části místní komunikace 17c v Chotěšínách v ceně 142.587,10 Kč bez DPH.
- Smlouvu o poskytnutí programové účelové dotace na požární techniku a věcné prostředky jednotky sborů dobrovolných hasičů obce z rozpočtu Pardubického kraje na rok 2021 na pořízení pneumatik pro požární vozidlo a opravu cisternové automobilové stříkačky. Výše dotace bude poskytnuta do 70% celkových nákladů maximálně ale 50.000 Kč.
- nabídku společnosti STIMMA s.r.o., Ústí nad Orlicí, na odstranění 6 ks pařezů u kostela sv. Jakuba v ceně do 5.445 Kč vč. DPH.
- Rozpočtové opatření č. 6/2021 v předložené podobě.

#### ZM jednalo:

- o směně částí pozemků č. st. 61 a č. 90, 93/1, 93/2, 93/3, 1205, 1326/28 v k.ú. České Heřmanice. Na místě byly odsouhlaseny nové hraniční body pozemku 93/3 v k. ú., které bude třeba nově zaměřit a aktualizovat vyhotovený návrh na GP.
- opětovně o žádosti J. C. o koupi části pozemku č. 21/4 v k. ú. Chotěšiny. Na místě byly se žadatelem dohodnuty hraniční body, které budou předány k zaměření. ZM pověřilo starostu zajistit aktualizaci nabídky na vypracování GP na tyto nové hraniční body, kterými bude tento pozemek rozdělen na 3 části. Starosta informoval ZM, že žadatel souhlasí s kupní cenou 200 Kč za m<sup>2</sup> u větší části a u části na níž je umístěna stavba žadatele byla dohodnuta kupní cena 50 Kč/m<sup>2</sup>.
- o nabídce společnosti EPIMO spol. s r.o., Česká Třebová na GSM komunikátor k elektronické zabezpečovací službě za cenu 3.980 Kč/bez DPH. ZM se shodlo prozatím nabídku nevyužít.

- o budoucím umístění úřadu městyse v Obecním domě. ZM se shodlo na umístění Úřadu městyse a kanceláře starosty v přízemí a v prvním patře bude obřadní síň a Komunitní škola.

#### ZM vzalo na vědomí:

- Informace starosty: že SÚS PK, Ústí nad Orlicí provede přesun dopravního svislého značení Začátek obce Borová ze starého sloupu veřejného osvětlení na samostatný sloupek za cenu 3.000 Kč bez DPH. Dále informoval ZM, že množství komunálního odpadu přesáhlo stanovenou hranici 200 kg/odpadu/rok pro uplatnění slevy ve výši 300 Kč ze skládkovného a nyní je skládkovné účtováno v plné výši 800 Kč/tunu (osvobozeno od DPH). Dále informoval o doplnění kamínků a vřesů, keramické mísy a výzdoby na hrobu Rudoarmějců a probíhajícím zaměření budovy Netřeby čp. 26. Na závěr informoval, že v pátek 5. 11. proběhne veřejné projednávání Heřmanky v KD, které povede Ing. Arch. J. Šafr.

#### Diskuze:

J. Marcal –p.p.č. 4 v k.ú. České Heřmanice byla zčásti uklizena, AVIE (JSDHO Netřeby) se přesunula do ČH a bude využívána na přepravu malých hasičů na závody. MUDr. M. Novotná – vyslovila poděkování majiteli za úklid na p. p. č. 4 v k. ú. České Heřmanice. Jaké bude využití místnosti po přesunutí knihovny do Obecního domu. ZM se shodlo ji využít jako zázemí pro zaměstnance. Závěrem řešila, jakým způsobem provést výkopové práce pro sloup pod čápa u školy. Buď brigádně, nebo J. Marcal navrhl zapůjčení malého bagru (zjistí podmínky).

#### **Dne 16. 11. 2021:**

#### ZM schválilo:

- Rozpočtové opatření č. 7/2021 v předložené podobě.
- Obecně závaznou vyhlášku č. 03/2021, o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství v předložené podobě. Vyhláška řeší novou výši sazby poplatku, který se zvyšuje z částky 500 Kč na částku 650 Kč a dále splatnost úhrady poplatku jednorázově do 30.6. Důvodem navýšení poplatku je navýšení ceny skládkovného a dlouhodobý ztrátový výsledek odpadového hospodářství.
- změnu ceníku energií při pronájmu sálu v KD a služeb spojených s využitím techniky městyse s platností od 17. 11. 2021.

- podání žádosti o dotaci na akci Rekonstrukce místní komunikace 11c z podprogramu podpora obnovy a rozvoje venkova z Ministerstva pro místní rozvoj. Dotace je poskytována až do výše 80 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů, min. výše dotace je 500 tis. Kč a maximální 10 mil. Kč. ZM schválilo dofinancování rozdílu mezi dotací a celkovými náklady.
- cenovou nabídku od Ing. Jaromíra Drábka, Litomyšl na zpracování a podání žádosti o dotaci z podprogramu Ministerstva pro místní rozvoj – na akci Rekonstrukce místní komunikace 11c v ceně 15.500 Kč, dále na administraci akce a podání žádosti o platbu v ceně 8.000 Kč, cenový marketing 5.000 Kč a konečné vyúčtování akce v ceně 7.000 Kč.
- nabídku D. Šruta České Heřmanice na výkopové práce při narovnání místní komunikace č 12c – 2 v ceně cca 40 000 Kč v rámci plánované směny částí pozemků č. st. 61 a č. 90, 93/1, 93/2, 93/3, 1205, 1326/28 v k.ú. České Heřmanice.
- výši ročních odměn zaměstnanců v předložené podobě.
- nabídku od T-Mobile Czech Republic a.s., Praha na pořízení datové karty s limitem 4 GB/měsíčně za 153,20 Kč včetně DPH a LTE modemu Alcatel HH40 na splátky na 23 měsíců á 90 Kč/měsíčně a 1 Kč při převzetí s tím, že částka 90 Kč/měsíčně bude hrazena z Magentového bonusu. Datová karta včetně modemu bude umístěna v knihovně městyse.

#### ZM souhlasilo:

- s aktualizací Strategického rozvojového plánu Obce České Heřmanice na roky 2014 – 2030, kterou došlo k upřesnění bodu č. 7, priority č. 2.

#### ZM jednalo:

- o nabídce města Vysoké Mýto o možnosti měření rychlosti v obcích, kdy by pokuty vybíralo město Vysoké Mýto. ZM se shodlo prozatím se do systému nezapojit vzhledem k vysokým vstupním nákladům městyse bez návratnosti.
- nabídce společnosti Profesionálové, Hradec Králové na vypracování projektové dokumentace v ceně 71.500 Kč bez DPH na prostranství před katolickým hřbitovem. ZM se shodlo nabídku nepřijmout.
- o nabídce P. Floriše ze společnosti Bagrostav s.r.o. Trutnov na vyčištění Sloupnického potoka v ceně 580 – 720 tis. Kč. ZM se shodlo nabídku nepřijmout.
- o Programu obnovy venkova (POV) Pardubického kraje na rok 2022. Starosta navrhl podat žádost o dotaci na akci Pořízení sběrných nádob na

separovaný odpad. ZM se většinou shodlo návrh nepodpořit. Do příštího jednání ZM předloží zastupitelé své návrhy.

- o potřebě upravit podlahu v altánu u katolického hřbitova. ZM pověřilo starostu zajistit cenovou nabídku na umístění obrub a pokládku zámkové dlažby.
- o uspořádání vánočního večírku pro zaměstnance. ZM se shodlo na termínu 10. 12. od 16.00 hod. Navíc budou pozváni VPP, správce KD v ČH a zastupitelé. Na večírek ZM vyčlenilo z rozpočtu městyse částku 5.000 Kč.
- o předložených návrzích GP 451-556/2021 – lokalita Z16 p. p. č. 346/1, 1215/2, 4026, 4027, 393/45 v k. ú. České Heřmanice a GP 452-557/2021 - p.p.č.1019/1 v k. ú. České Heřmanice. ZM nemělo připomínek.
- opětovně o žádosti o koupi p. p. č. 1019/4. ZM pověřuje starostu vyvěsit záměr na prodej tohoto pozemku a dále jednat se žadatelem o navrhované ceně 70 Kč za m<sup>2</sup>. Kupující uhradí poplatek za vklad do katastru nemovitostí a dodá kupní smlouvu.
- o žádosti P. H. České Heřmanice o koupi dřeva 1 ccm samo těžbou na pozemku městyse p. p. č. 263/2, v k. ú. České Heřmanice. ZM souhlasilo.
- o předloženém návrhu Smlouvy o pronájmu p. p. č. 897/1v k. ú. České Heřmanice mezi městysem a manželi Hudečkovými, Netřeby. ZM pověřuje starostu, nechat smlouvu překontrolovat JUDr. I. Drahošovou.

#### ZM vzalo na vědomí:

Informace starosty, že vzhledem k výměně místostarosty došlo ke změně předsedy hlavní inventarizační komise, kterým je dle vnitřní směrnice – místostarosta a nově tedy tuto funkci bude vykonávat MUDr. M. Novotná a dále navrhl na funkci předsedy inventarizační komise obce a obecního úřadu P. Eliáše; Poškozený nárazník na technice městyse - Ivecu bude vyměněn za repliku v ceně cca 8.000 Kč bez DPH + práce; VPP – prodloužení žádosti – nebude žádáno; Veřejné projednávání Heřmanky – účast cca 20 osob; protierozní rýha za novou ulicí – hotovo; umístění sochy čápa bylo dokončeno; akce Obecní dům v Českých Heřmanicích – zatím probíhají převážně bourací práce; akce Modernizace ZŠ České Heřmanice – časově by se mělo stihnout do konce roku; osvětlení stromu – je již umístěno; Uzavření školy z důvodu karantény - do 23. 11. probíhá distanční výuka; Slavnostní rozsvícení stromku – zrušeno; Demontovaná úřední deska z budovy úřadu městyse – přesun do Chotěšín; Správce osvětlení v Českých Heřmanicích požádal o pořízení záložního zdroje k osvětlení kostela za 1.000 Kč. ZM souhlasí.



Diskuse:

parkování karavanu na pozemku městyse v Netřeby, J. Lichtenberk – dotaz na rozpočet městyse 2022 zda se již začal tvořit. Starosta informoval, že zatím ne, ale v nejbližší době se na něm začne pracovat. Dotaz na dotaci pro hasiče, T. Jeřábek – poděkování p. Hrdonkovi za vykopání základů pro umístění sochy čápa před budovou školy v Českých Heřmanicích, MUDr. M. Novotná - dotaz na silvestrovský ohňostroj, který byl zakoupen v loňském roce – ZM zvažuje neveřejné odpálení ohňostroje (v souladu s nařízením vlády v dané době), masopust – o jeho konání bude rozhodnuto na základě rozhodnutí vlády v dané době, betlém – nebude hotovo do 1. adventní neděle, dopravní značení na Borové – zpomalení – starosta zjistí možnosti.

- pl a ms -



## Plán svozu odpadů Městysse České Heřmanice na rok 2022

	popelnice: úterý			plasty: pátek		sklo: středa	papír: středa		nebezpečný odpad
Leden	11.1.	25.1.	14.1.	28.1.			5.1.		
Únor	8.2.	22.2.	11.2.	25.2.			2.2.		
Březen	8.3.	22.3.	11.3.	25.3.		2.3.	2.3.	30.3.	
Duben	5.4.	19.4.	8.4.	22.4.			27.4.		
Květen	3.5.	17.5.	6.5.	20.5.			25.5.		26.5.
Červen	14.6.	28.6.	3.6.	17.6.		1.6.	22.6.		
Červenec	12.7.	26.7.	1.7.	15.7.	29.7.		20.7.		
Srpen	9.8.	23.8.	12.8.	26.8.			17.8.		
Září	6.9.	20.9.	9.9.	23.9.		31.8.	14.9.		
Říjen	4.10.	18.10.	7.10.	21.10.			12.10.		6.10.
Listopad	1.11.	15.11.	4.11.	18.11.		30.11.	9.11.		
Prosinec	13.12.	27.12.	2.12.	16.12.	30.12.		7.12.		

## Linka důvěry Ústí nad Orlicí informuje



Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom chtěli poděkovat za Vaši finanční podporu, kterou jste nám v roce 2021 poskytli. Této podpory si velmi vážíme.

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu, jako je poskytujeme doposud, již 26 let.

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit a krátkodobě provést člověka situací, které přesahuje jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme [telefonicky](#), přes [Skype](#) nebo [e-mail](#). Bližší informace o naší službě naleznete na webových stránkách [www.linkaduveruuo.cz](http://www.linkaduveruuo.cz).

V roce 2021 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, vztahovými a dalšími otázkami, ale také s tématy spojenými s aktuální koronavirovou situací v souvislosti s onemocněním Covid 19.

Přejeme vedení městyse České Heřmanice a občanům pevné zdraví, štěstí a spokojenost v roce 2022.

Jarmila Hrušková  
ředitelka o. p. s.

Heřmáněk (čtvrtletník) vydává Městys České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, [www.ceskehermanice.cz](http://www.ceskehermanice.cz), evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: [hermanek.ch@seznam.cz](mailto:hermanek.ch@seznam.cz), tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, [www.tiskarnaosik.cz](http://www.tiskarnaosik.cz)

**Šéfredaktor:** Mgr. Jana Říhová

**Redaktoři:** Mgr. Pavel Říha, MVDr. Josef Cacek, Pavel Eliáš, Mgr. Jaroslava Kafková, Alena Kučerová, Jan Rensa, MUDr. Marie Novotná, Zdeňka Zavřelová, Petra Limberská

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Toto číslo vyšlo 10. prosince 2021

Uzávěrka příštího čísla bude 25. února 2022